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پشت صحنه تصمیم ترامپ چه می‌گذرد؟ 
سه سکانس از اخراج بولتون

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا روز 
سه‌شنبه، جان بولتون، سومین مشاور امنیت 
ملی خود را به دلیل آنچه اختلافات بنیادین بر سر 
برخی مسائل مهم سیاست خارجی مانند ایران، 
کره‌شمالی، ونزوئلا و اخیرا افغانستان می‌خواند، 
اخراج کرد. به نوشته روزنامه نیویورک‌تایمز، 
همکاری رئیس‌جمهوری آمریکا و مشاور 
ارشدش در زمینه امنیت ملی به‌رغم رشد 
روزافزون اختلافات، ۱۷ ماه به‌طول کشید و 
ترامپ در نهایت در یک توییت منتشر کرد که 

بولتون را اخراج کرده است.
سکانس اول؛ پشت پرده حذف بولتون از کاخ 
سفید چه بود؟ روزنامه نیویورک تایمز می‌گوید: 
اختلاف ترامپ و مشاور امنیتی‌اش در چند روز 
اخیر به‌دلیل مذاکره با طالبان بالا گرفته بود. 
همزمان حمایت پنس، معاون رئیس‌جمهوری 
آمریکا از مواضع بولتون بر شدت عصبانیت ترامپ 
افزود؛ چراکه چنین حمایتی جایگاه بولتون 
را در تصمیم‌گیری‌ها تقویت می‌کرد. سکانس 
دوم؛ اثر این اخراج بر بازارها چه بود؟ این اثر را 
می‌توان از زاویه تاثیرگذاری بر بازارها نیز در دو 
سطح جهانی و داخلی تحلیل کرد. برخی بازارها 
مانند نفت، به خاطر خوش‌بینی به آینده و کاهش 
تنش‌های سیاسی در خاورمیانه بلافاصله کاهش 
قیمت را ثبت کردند؛ گرچه در ساعات بعدی این 
افت تعدیل شد. در بازار داخلی نیز برخی معتقد 
بودند، کنار رفتن بولتون، سرعت نزول نرخ ارز را 
قوت بخشید و زمینه‌ساز تقویت شاخص سهام 
از کانال خودرویی‌ها شد. سکانس سوم؛ اخراج 
بولتون آینده تنش میان ایران و آمریکا را چگونه 
تحت تاثیر قرار می‌دهد؟ تحلیلگران معتقدند 
این اقدام می‌تواند سیگنالی صریح به ایران تلقی 
شود. رسانه‌های خارجی نیز به تاثیر دیپلماسی 
ایران در برکناری این چهره رادیکال و جنگ‌طلب 
پرداختند و تاکید کردند سیاست‌خارجی تهران 
در این تصمیم ترامپ اثرگذار بود. اخراج بولتون 

اولین ضربه اساسی به »تیم بی« بود.
پس از ماجرای استعفا یا اخراج پر راز و رمز جان 
بولتون، ترامپ گفت که تا هفته آینده جانشین 
وی را در این سمت مشخص خواهد کرد. در همین 
حال کاخ سفید در بیانیه‌ای اعلام کرد که فعلا 
چارلز کوپرمن به‌عنوان مشاور موقت امنیت ملی 
جانشین بولتون خواهد شد. تا پیش از ترامپ هیچ 
رئیس‌جمهوری در سه سال اول ریاست‌جمهوری 
خود از ۴ مشاور امنیت ملی استفاده نکرده بود. 

این در شرایطی است که از ماه‌ها پیش مشخص 
بود که بولتون روی یخ راه می‌رود و در نهایت نیز 
پایان غم‌انگیز مخصوص دونالد ترامپی برایش 
رقم خورد. در این راستا روز سه‌شنبه جان بولتون 
در »اتاق موقعیت« یک جلسه خصوصی با اعضای 
بلندپایه امنیت ملی آمریکا داشت که چیزی از 
آن جلسه به بیرون درز نکرد. ساعت ۱۱ صبح کاخ 
سفید برنامه‌ای اعلام کرد که به موجب آن بولتون 
ساعت یک و نیم بعدازظهر به همراه مایک پمپئو، 
وزیر امورخارجه آمریکا و استیون منوچین، وزیر 
خزانه‌داری این کشور کنفرانس خبری در مورد 
تروریسم خواهند داشت اما درست دو دقیقه قبل 
از ظهر به وقت محلی ترامپ در یک توییت اعلام 
کرد که کاخ سفید دیگر نیازی به خدمات جان 
بولتون ندارد. جلسه کنفرانس خبری بدون بولتون 
برگزار شد و پمپئو که ماه‌ها با مشاور امنیت ملی 
آمریکا در جنگ و ستیز بود سعی کرد که نسبت 
به تصمیم ترامپ موضع جانبدارانه‌ای نداشته 
باشد. با این حال وی گفت که او با بولتون بر سر 
مسائل خارجی دارای تفاوت دیدگاه بوده‌اند. او 
گفت که دیدگاه وی به ترامپ نزدیک‌تر از جان 
بولتون بوده است. اخراج بولتون اما با واکنش‌های 
متفاوتی روبه‌رو شد. میت رامنی، نامزد انتخابات 
ریاست‌جمهوری در سال ۲۰۱۲، از هم‌سنگر خود 
جان بولتون دفاع کرد و گفت که بودن او در هر 
دولتی یک غنیمت است، برای اینکه متفاوت‌ترین 
نظرات را در یک اتاق از مشاوران خواهد داشت اما 
رند پال، سناتور کنتاکی گفت که با بیرون رفتن 
جان بولتون از دولت ترامپ سایه جنگ از این 
کشور دور شده است. او گفت: من فکر می‌کنم 
عقیده وی برای تغییر رژیم در اقصی نقاط دنیا یک 
فکر ساده‌لوحانه است. با این حال با بیرون رفتن 
بولتون برخی از کشورها از خروج وی از دولت 

استقبال خواهند کرد. 

جهان‌نما
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نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در 
سفری که به اقامتگاه ساحلی سوچی در 
کشور روسیه داشت با ولادیمیر پوتین، 
رئیس‌جمهور و سایر مقامات روسیه 
دیدار داشت. دیدارهایی که هرچند 
محور آن‌ها موضوع سوریه بود، اما به 
گفته کارشناسان، این سفر در شرایطی 
که رژیم صهیونیستی با عدم توانایی 
نتانیاهو در تشکیل دولت، مجبور به 
برگزاری انتخابات دوباره سراسری شده 
است، بیشتر به منظور جلب توجهات به 
ویژه نگاه رأی دهندگان روس مهاجر 
حاضر در سرزمین اشغالی انجام شده 

است.
آنطور که سرگئی لائوروف، وزیر 
امور خارجه روسیه پس از دیدار رهبران 
دو دولت توصیف کرد، آن‌ها برای 
همکاری‌های نظامی، هماهنگی سریع‌تر 
درباره ایجاد محدوده آزاد تجاری بین 
رژیم صهیونیستی و اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا، حمایت از حق حاکمیت و 
تمامیت ارضی سوریه و لزوم ارائه کمک 
به دولت سوریه و مردم این کشور 

به‌منظور بازگشت به وضعیت عادی 
توافق کردند. همچنین به گفته لائوروف، 
روسیه در این دیدار تحریم‌های آمریکا 
و اتحادیه اروپا علیه خود را غیرسازنده 
خواند. نتانیاهو نیز از پوتین دعوت کرد تا 
برای مراسم یادبود قربانیان هولوکاست 
به سرزمین اشغالی سفر کند که این 

دعوت مورد پذیرش وی قرار گرفت. 
پیش‌تر نتانیاهو قبل از انتخابات نهم 
آوریل )بیستم فروردین ماه( نیز به دیدار 
پوتین آمده بود تا برای مسائل سوریه 

گفتگو کنند.
جدای از نتیجه این دیدار آنطور که 
خبرگزاری الجزیره نوشت، مسکو دو 
روز قبل از سفر نتانیاهو، تلاش‌های 
وی برای ضمیمه کردن بخش‌هایی از 
کرانه باختری به سرزمین‌های اشغالی 

را محکوم کرده بود.
وزیر امور خارجه روسیه روز 
چهارشنبه ضمن ابراز نگرانی از تصمیم 
رهبر رژیم اشغال‌گر گفت که اجرای 
چنین تصمیمی می‌تواند به‌صراحت به 
افزایش تنش‌ها در منطقه منجر شود و 
امید‌ها برای دستیابی به صلح بین رژیم 
صهیونیستی و همسایگان عربش که 
سال‌ها جهانیان به انتظارش نشسته‌اند 
را زیر سوال ببرد. مسکو همچنین 

تأکید کرد که وعده‌های انتخاباتی 
نتانیاهو واکنش‌های منفی در جهان 
عرب را به دنبال داشته است و مجدداً 
به لزوم مذاکرات مستقیم بین رژیم 

صهیونیستی و فلسطین اشاره کرد.
نتانیاهو که برای پیروزی در 
انتخابات پیش روی )هفدهم سپتامبر- 
26 شهریور ماه( در حال مبارزه است، 
سه‌شنبه هفته گذشته در جریان 
سخنرانی انتخاباتی گفت که اگر برای 
دور پنجم در انتخابات پیروز شود، رژیم 
صهیونیستی حاکمیت خود را برای 
وادی اردن و دریای مرده شمالی تثبیت 
می‌کند. اظهارات وی محکومیت قاطع 
از سوی فلسطینیان، کشورهای عربی، 
سازمان ملل‌متحد و همچنین اتحادیه 

اروپا را در پی داشت.
فرصت تاریخی و بی‌همتا

روز سه‌شنبه در یک اعلامیه 
تلویزیونی، نتانیاهو دوباره بر وعده 
ضمیمه کردن تمامی شهرک‌های 
صهیونیستی واقع در کره باختری 
اشغالی به سرزمین‌های تحت اشغال 

تأکید کرد.
او گفت که طرح‌ صلح آمریکا که 
معرفی آن تا اعلام نتیجه انتخابات پیش 
رو به تعویق افتاده است، فرصتی تاریخی 

و بی‌همتایی را برای تثبیت حاکمیت ما 
برای شهرک‌هایمان در کرانه باختری و 
دیگر اماکنی که برای امنیت، میراث و 
آینده ما کلیدی هستند، فراهم می‌کند.

وی گفت: من از شما می‌خواهم که 
این اختیار را به من بدهید تا قانون رژیم 
صهیونیستی را برای تمامی آن‌ شهرک‌ها 
اعمال کنم. من با توجه به احترامی که 
برای ترامپ قائل هستم، منتظرم )با 
انتخاب دوباره( همکاری حداکثری را 

در این زمینه با وی داشته باشم.
وی ادامه داد: اما یک مکان باقی 
می‌ماند که شرایط دیپلماتیک در مورد 
آن کاملا برای اجرا آماده است. اگر من 
انتخاب شوم، متعهد هستم که وادی 
اردن را به کشورمان ضمیمه کنم. 

 آنجا مرز شرقی و دیوار دفاعی ما است. 
جرد کوشنر، مشاور کاخ سفید، پیش‌تر 
در ماه می گفته بود که امیدوار است، 
رژیم صهیونیستی، قبل از هر اقدامی 
برای ضمیمه کردن شهرک‌های کرانه 
باختری، نگاهی عمیق به طرح دونالد 
ترامپ داشته باشد. وادی اردن و دریای 
مرده شمالی حدود 30 درصد از کرانه 
باختری را تشکیل می‌دهند. حدود 65 
هزار فلسطینی و 11 هزار صهیونیست 
که در شهرک‌های غیر قانونی اسکان 
داده شده‌اند، در این منطقه حضور دارند. 
شهر اصلی فلسطینی این منطقه 
اریحا نام دارد که شامل 28 روستا 
و جامعه کوچک محلی است. البته 
سازمان‌ ملل‌متحد اعلام کرد که طرح 
نتانیاهو هیچ‌گونه وجاهت قانونی 

بین‌المللی ندارد.
پشت پرده دیدار پوتین و نتانیاهو

به نوشته خبرگزاری اسپوتنیک 
روسیه، شماری از کارشناسان در 
اظهارنظر در مورد دیدار نتانیاهو و پوتین، 
با کنار گذاشتن مذاکراتی که پشت 
درهای بسته انجام شد، این مسئله را 
به بحث گذاشتند که آیا این دیدار صرفا 
یک شوی تبلیغاتی است یا مسائل 

دیپلماتیک واقعی آن را رقم زده‌اند.
گیلید شر، یک دادستان صهیونیست 
که به‌عنوان رئیس کمیته کارکنان 
و همکار ایهود باراک، نخست‌وزیر و 
وزیر دفاع سابق رژیم صهیونیستی 
فعالیت می‌کرده، در این‌باره گفت که 
نتانیاهو به سوچی آمد تا مهم‌تر از هر 
موضوع دیگری، اهمیت جایگاه سیاسی 
خود را پیش از انتخابات پیش رو به 
رخ بکشد. او گفت: یکی از زمینه‌های 
اصلی کارزار انتخاباتی او برجسته‌سازی 
دستاوردهای وی در زمینه بین‌المللی 
و همچنین روابط شخصیش با سایر 

رهبران جهان است.
الی کارمون، یک محقق در مرکز 
بین‌المللی ضد تروریسم و محقق ارشد 
در موسسه سیاست و استراتژی مرکز 
علوم هرتزلیای سرزمین اشغالی، ضمن 
موافقت با اینکه نخست‌وزیر قطعا 
اهداف شوی انتخاباتی را در این دیدار 

دنبال می‌کرده، گفت که وی مسائل 
مختلفی در ارتباط با امنیت ملی رژیم 
صهیونیستی را باید با پوتین به بحث 
می‌گذاشت؛ به‌ ویژه موضوع سوریه 
و موضع روسیه در مورد حضور ایران 
در سوریه و فعالیت‌های نظامی رژیم 

صهیونیستی علیه اهداف ایرانی.
وی گفت: این حقیقت که تصمیم 
به دیدار در دقیقه 90 پیش از انتخابات 
به منظور اهداف تبلیغاتی برای اخذ 
بیشتر آرا بود، بر کسی پوشیده نیست. او 
امیدوار است که این دیدار آرای بیشتری 
را از سوی روس‌هایی که به سرزمین 
اشغالی مهاجرت کرده‌اند، برای او به 
ارمغان بیاورد؛ اما مسائل بسیار جدی 
هم‌اکنون بین رژیم و روسیه به وجود 

آمده که باید به آن‌ها پرداخته شود.
گابریل بن‌دور، رئیس برنامه 
مطالعات امنیت ملی در دانشگاه 
حیفا )یکی از دانشگاه‌های مطرح 
صهیونیستی(، نیز به اهداف دوگانه 
این سفر اشاره کرد و از طرفی گفت که 
رژیم صهیونیستی قصد دارد به درک 
مشترکی با روسیه در مورد دشمنی 
تل‌آویو با ایران دست یابد. او گفت: رژیم 
صهیونیستی می‌خواهد روسیه درک 
کند که تلاش‌های مختلف رژیم در 
این مسیر انجام می‌شود. بن‌دور افزود 
که تلاش دونالد ترامپ برای صحبت 
با مقامات ایران باید نتانیاهو را عصبی 

کرده باشد.

ارزیابی کارشناسان از سفر نتانیاهو به روسیه و دیدار با پوتین

شوی تبلیغاتی برای انتخاب دوباره 
به گفته یک کارشناس 

صهیونیست نتانیاهو به 
سوچی آمد تا مهم‌تر از هر 

موضوع دیگری، اهمیت 
جایگاه سیاسی خود را 

پیش از انتخابات پیش رو به 
رخ بکشد. برجسته‌سازی 

دستاوردهای نتانیاهو 
در زمینه بین‌المللی و 

همچنین روابط شخصیش 
با رهبران جهان هدف 

کارزار است

نتانیاهو هفته گذشته در 
جریان سخنرانی انتخاباتی 
گفت که اگر برای دور پنجم 

در انتخابات پیروز شود، 
رژیم صهیونیستی حاکمیت 

خود را برای وادی اردن و 
دریای مرده شمالی تثبیت 

می‌کند

اورزولا فون در لای ین، رئیس جدید کمیسیون اروپا، سهشنبه نام کمیسر‌های پیشنهادی اروپا را اعلام کرد و در این 
میان، نامِ نهاد‌های تحت امر وی، کمیسیونِ حفاظت از منافع زندگی اروپایی که در واقع قرار است چالش‌های مربوط به 
بحران مهاجرت را حل کند، بحثبرانگیز شده است. به گزارش خبرگزاری یورونیوز البته نه تنها نام این کمیسیون بلکه 
انتخاب سخنگوی پیشین کمیسیون، مارگاریتیس اسکیناس، در راس آن نیز باعث انتقادات شدید گروه‌های چپ و 
حامیان حقوق مهاجران در اروپا شده است. استفاده از واژه حفاظت از منافع و ارزش‌های زندگی اروپایی اولین چیزی را 
که به ذهن متبادر می‌کند ممانعت و سختگیری‌های بیش از گذشته در مقابل حضور پناهجویان و مهاجران در قاره اروپا 
است.  هرچند آوراموپولس، کمیسر کنونی مهاجرت می‌گوید هرگز چنین دیدگاهی وجود ندارد. وی به خبرنگار یورونیوز 
گفته است که بستگی دارد با چه قصد و نگاهی نام این کمیسیون را تعبیرکنیم.  به نظر 
آقای آوراموپولوس که در طول ریاست او بر کمیسیون مهاجرت اروپا که همزمان شد 
با بحران ورود پناهجویان در سال ۲۰۱۵ و البته تمهیدات بی‌سابقه سختگیرانه علیه 
ورود پناهجویان، آغوش اروپا همواره روی مهاجران باز بوده است. کمیسیون اروپا به 

زودی در این‌باره رأی‌گیری می‌کند.

بوریس جانسون، نخست‌وزیر بریتانیا اعلام کرد، به ملکه الیزابت دوم در مورد تعلیق پارلمان این کشور دروغ نگفته است.
مخالفان نخست وزیر بریتانیا او را متهم می‌کنند که با دروغ گویی موفق شده است موافقت ملکه را نسبت به تعلیق پارلمان این 
کشور جلب کند. یک دادگاه عالی تجدیدنظر اسکاتلند توصیه نخست‌وزیر به ملکه الیزابت دوم برای تعلیق پارلمان را غیرقانونی 
دانست. بوریس جانسون در پاسخ به این پرسش که آیا به ملکه دروغ گفته است یا خیر گفت: خیر اصلا، دادگاه عالی در انگلستان 

کاملا با ما هم نظر است اما تصمیم نهایی با دیوان عالی است.
مخالفان دولت بریتانیا بر این باور هستند که تعلیق پارلمان این کشور با هدف جلوگیری از بحث در پارلمان در آستانه موعد 
خروج بریتانیا از اتحادیه اروپا گرفته شده است. این در حالی است که بوریس جانسون اصرار دارد که که هدف دولت آغاز دوره 
نشست پارلمان با برنامه ریزی جدید بوده است. قضات دادگاه عالی تجدیدنظر اسکاتلند 
این استدلال دولت بریتانیا را رد کرده‌ و هدف از تعلیق پارلمان را جلوگیری از فعالیت 

مجلس عوام دانسته‌اند.
جلسه بررسی درخواست تجدیدنظر دولت بریتانیا در تصمیم دادگاه عالی تجدیدنظر 

اسکاتلند روز سه‌شنبه آینده برگزار می‌شود.

جانسون: به ملکه برای تعلیق پارلمان دروغ نگفتمجنجال برسر انتخاب نام کمیسیون حفاظت از منافع زندگی اروپایی‌ها

وزارت دادگستری آمریکا به زودی هویت مقام سعودی 
متهم به همکاری با مجریان حملات ۱۱ سپتامبر را فاش 

می‌کند.
به گزارش شبکه تلویزیونی الجزیره، روزنامه آمریکایی وال 
استریت ژورنال اعلام کرد وزارت دادگستری آمریکا به زودی 
هویت مقام سعودی متهم به همکاری با مجریان حملات ۱۱ 

سپتامبر را فاش می‌کند.
۱۵ تن از ۱۹ نفری که حملات یازده سپتامبر را در سال 
۲۰۰۱ انجام دادند، تابعیت سعودی داشتند. در این حملات 
نزدیک به ۳ هزار تن جان خود را از دست دادند. شواهد از 
ارتباط مقامات سعودی با عناصری که این حملات را انجام 

دادند حکایت دارد.
حمله تروریستی یازدهم سپتامبر شامل ربایش چهار 
هواپیمای تجاری - مسافربری می‌شد که دو هواپیما از این 
تعداد به دست عاملان از بین 19 هواپیما ربا به برج‌های دوقلوی 

مرکز تجارت جهانی در شهر نیویورک برخورد کرد و یک 
هواپیما نیز به ساختمان پنتاگون واقع در ارلینگتون در ایالت 
ویرجینیا برخورد کرد. اما هواپیمای چهارم در نزدیکی شهر 
شنکسویل در ایالت پنسیوانیا سرنگون شد. تمامی مسافران 

و هواپیماربایان در این چهار پرواز جان خود را از دست دادند.
در جریان این حادثه برای اولین بار در تاریخ آمریکا 

ممنوعیت پرواز در کل کشور اعلام شد.

نشریه پالتیکو در یادداشتی نوشت که رژیم صهیونیستی 
در پشت پرده نصب دستگاه‌های جاسوسی در نزدیکی کاخ 
ریاست جمهوری آمریکا و برخی از مناطق حساس پایتخت 

این کشور است.
این نشریه به نقل از سه مقام ارشد پیشین دولت آمریکا 
گفته است که واشنگتن به این جمع‌بندی رسیده که اسرائیل 
در قضیه جاسوسی مذکور دست دارد. خبرنگار پالتیکو گفت 
که  نه کاخ سفید و نه اف.بی.آی )پلیس فدرال آمریکا( گزارش 
جاسوسی اسرائیلی‌ها از کاخ سفید را تکذیب نکرده‌اند. لیپمن 
دلیل سکوت دولت دونالد ترامپ و دستگاه‌های اطاعاتی 
آمریکا در مورد افشای جاسوسی صهیونیست‌ها را این گونه 
تحلیل کرد که کاخ سفید به این ]افشاگری[ واکنشی نشان 
نداده تا مبادا به دلیل روابط نزدیکی که بین دولت آمریکا و 

نتانیاهو هست، آشوب و جنجالی ایجاد شود.
بر این گزارش نشریه مذکور، طی دو سال قبل و در زمان 

ریاست‌جمهوری ترامپ، دستگاه‌های جاسوسی کوچکی 
که اصطلاحا به آنها »استینگ‌ریِ« )لقمه‌ماهی( گفته 
می‌شود در نزدیکی کاخ سفید و دیگر ساختمان‌های دولتی 
مهم در واشنگتن نصب شده بودند و نحوه عملکرد آنها بدین 
شکل است که خود را به‌عنوان فرستنده مخابراتی جا زده و 
مکان تلفن‌های همراه و اطلاعات شناسایی آنها را استخراج 

می‌کنند.

خبرنگار افشاگر پالتیکو:

 جاسوسی اسرائیل از کاخ سفید موثق است
وال استریت ژورنال خبر داد:

افشای هویت مقام سعودی مرتبط با حملات ۱۱ سپتامبر

خبرخبر


